
Ženska ¥ vohunski službi. 
»Najnevarnejša žena v Evropi. Poslu

žuje se različnih imen. Mednarodnega 
pokolenja, 28 let stara, privlačna, izred
no umna; obvlada več Jezikov. Velik 
talent za spletke. Iz revščine in gorja js 
postala komunistinja. Sovjetski pogla
varji jo izredno cenijo. V zvezi Je z vse
mi znanimi komunisti v Evropi. Pospe
šuje revolucionarno gibanje v mnogih 
deželah. Vohuni za Moskvo. Obenem 
Je v službi neke druge države. Na An
gleškem Je bila zaradi potvorbe potne
ga lista obsojena na dva meseca ječe Ir 
potem izgnana.« 

To je kratek posnetek poročila biv
šega uradnika na Scotland Yardu v 
Londonu o Katarini Gussfeld. Iz poro
čila samega nekaj značilnih podrobno
sti: 

To je najbolj zvita in najbolj preka
njena oseba, ki sem jo srečal v dolgih' 
letih moje službe; skrivnostna žena in 
eden največjih sovražnikov človešk« 
družbe. Prvič in zadnjič sem Jo videl 
pred kazenskim sodiščem Old Bailjr 
meseca maja 1927. 

Večina v javnosti znanih ženskih zlo
čincev je bila obdarovana z veliko oseb
no privlačnostjo. Ali so bile lepe ali pa 
je njih osebnost izžarevala čuden, tuj 
čar, ki je deloval na njihove žrtve ka
kor strup. Na vsak način so bili Ženski 
čari njihova glavna moč. Pri Katarini 
Gussfeld Je to drugače. 

Ta žena ni lepa in o ženskih čarih se 
pri njej ne da govoriti. Dasi ne ravno 
nelepa in še manj naravnost grda, ven
dar odbija. Tedaj Je bila 28 let stara, 
srednje postave, odločilnih, zelo Izra
zitih potez v obrazu. Kar je posebno 
bodlo v oči, je bil Izraz zagrenjenostl 
in neizprosnega sovražnega zaničeva
vanja, kar je dajalo celi osebnosti ne
kaj temnega, groznega, 

V poteku razprave je kazala ves čas 
največjo mirnost in ravnodušnost in nt 
trenila z očesom tudi tedaj, ko je sod« 
nik proglasil razsodbo: dva meseca je
če in nato izgon iz dežele. Še nikoli nI



sem videl ženske, ki bi bila s toliko go
tovostjo in neomajnim samopremago
vanjem stala pred sodiščem. Opazoval 
sem jo ves čas z napetim zanimanjem. 
In dočakal sem, da se je vendar izdala. 
Eo so jo po razsodbi oddali paznicam, 
3a jo odvedejo iz dvorane, se je nena
doma ozrla nazaj na sodnika. — Njen 
obraz je bil spačen od srda in iz oči Ji 
je sijala peklenska zloba in sovraštvo. 

Katarina.Gussfeld je anarhistinja ne
upogljive, brezčutne vrste, zagrizena do 
kraja, prostovoljna mučenica za stvar, 
ki je po njenem mnenju pravična. To 
Sle ženska, ki ima tak vpliv na vodstvo 
tbljševiške Rusije in posebno na straš
no Čeko (tajna sovjetska policija), da 
ijo spoštujejo in se je boje bolj nego ka
terekoli druge ženske v komunistični 
Rusij i Njen značaj je bolj moški nego 
Jfcenski. Njena duševnost sliči duševno
sti moškega, ki je izgubil vsak človeški 
Rut. Popolnoma brez srca je in služi le 
Stvari z neomejenim pogumom in brez 
ozira na kakoršenkoli drug interes. 

O tem, kje se mudi in s čim se priza
deva sedaj, imajo oblasti jako malo za
nesljivih podatkov.. Toliko pa je zna
no, da z neutrudlijvo vnemo nadaljuje 
delo razdejanja, upora in revolucije v 
tujih deželah. Vrhu tega je rojena or
ganizatorka. Najbrže ji v tem nihče v 
osrednjem vodstvu sovjetov ni kos. Od 
vseh vodilnih duhov se razlikuje tudi 
po tem, da ne kaže najmanjše želje po 
priljubljenosti pri narodu.Vsekakor ima 
tudi najtehtnejše razloge, da se v jav
nosti kaže čim najmanj. 

Na Angleško je skušala priti Guss
feldtova po izgonu še enkrat, vendar 
Je pa na prvi pogled vzbudila pozornost 
uradnikov, radi česar so njeno prtljago 
natančno preiskali. Našli so z nevid
nim črnilom pisana pisma in beležke 
in več nerazvitih fotografskih plošč. — 
Preiskava je odkrila, da je delala Guss
feldtova po proslulih načinih sovjetov 
in bila v zvezi z najnevarnejšimi komu
nisti. Komisar posebnega političnega 
oddledka se je dalje prepričal, da Guss
leldtova ne dela in ne vohuni samo za 
Moskvo, marveč tudi za neko drugo 

državo, ki Je z Anglijo v prijateljskih 
odnošajih. Podani so bili dokazi, da je 
bila za vohunjenje plačana od dveh 
držav. 

Topot sicer potni list ni bil potvor
jen, pač pa so bile vse navedbe v njem 
popolnoma zlagane. Pri zaslišanju js 
Gussfeldtova trdovratno molčala In le 
z največjim naporom je bilo mogoče tu
di brez njenih poizvedb odkriti resnico. 
Tako je uspelo razkrinkati najnevar
nejšega sovražnika Anglije in Gussfeld
tova je morala tretjič in slednjič zapu 
stiti Anglijo. 


